

## 非洲现在时·审判

首位非洲前总统  
在联合国特别法庭受审

他就是利比里亚前总统泰勒，罪名是战争罪和反人类罪

联合国塞拉利昂特别法庭4日开始在海牙审理利比里亚前总统泰勒涉嫌在塞拉利昂内战中犯有战争罪和反人类罪案。这是首位非洲前总统在联合国特别法庭受审。

当天的庭审北京时间18时30分在位于海牙的国际刑事法院审判厅开始，泰勒本人并未到场。他在委托其律师宣读的一封信中说，不出庭的原因是他“对法庭公正执法已失去信心”。

现年59岁的泰勒被控在邻国塞拉利昂内战期间支持该国反政府武装。联合国塞拉利昂特别法庭对他提出11项指控，其中包括战争罪和反人类罪等。如果所有罪名成立，最高量刑将为终身监禁。

## 非洲现在时·袭击

## “基地”汽车炸弹冲向索总理府

总理格迪侥幸逃过一劫，但他的5名保镖和两名平民在爆炸中死亡



格迪(右)在总理官邸视察

一名袭击者3日驾驶一辆装有爆炸物的汽车，冲向索马里总理阿里·穆罕默德·格迪的官邸，造成至少7人死亡、10人受伤。格迪侥幸躲过一劫，他指责“基地”组织策划了这起袭击事件。

格迪的邻居阿里3日目睹了袭击经过。阿里说，他看见一辆汽车强行冲过一道路障。随后，官邸外的多名警卫开枪，汽车撞上一堵墙后爆炸。当时，他正站在官邸附近，等候一名朋友。因为躲在一堵墙后面，他才没有受伤。

一名索马里警官告诉记者：“我看到距自杀袭击者引爆炸弹处近一公里的地方有人的肢体。我们不知道袭击者如何穿过警戒线而未被识破。”

索马里总理办公室官员说，当时就在官邸内的格迪没有受伤，但他的5名保镖和两名平民在爆炸中死亡。

这是格迪2005年5月就任总理以来第三次遭袭。

格迪告诉索马里当地一家电台记者：“‘基地’组织今天策划了一起针对我的袭击事件，恐怖分子希望阻止政府和索马里人民，但他们永远不会成功。”

## 非洲现在时·灾难

## 塞拉利昂直升机坠毁 21人死亡

遇难者大部分为多哥国家足球队球迷  
其中还有多哥体育部长夸科

一架直升机3日深夜在塞拉利昂隆吉国际机场坠毁，机上22人中有21人遇难，其中包括多哥体育部长夸科。

隆吉国际机场一名官员说，这架米-8直升机当天从塞拉利昂首都弗里敦飞往隆吉国际机场，在着陆过程中起火。两名飞行员从直升机上跳下，1人丧生，1人受重伤，机上其他人全部遇难。遇难者中有18人是多哥人，其中包括多哥体育部长。

遇难者大部分为多哥国家足球队球迷。均据新华社

## &gt;&gt;&gt; 导弹防御·硬招

普京警告：  
俄导弹可能再次瞄准欧洲

“我们的军事专家将决定哪些目标被弹道导弹瞄准，哪些目标被巡航导弹瞄准”

本报6月4日讯 俄罗斯总统普京3日警告说，如果美国将导弹防御系统扩展到东欧，俄罗斯就有可能把导弹瞄准欧洲目标。

普京3日在参加八国集团首脑峰会前接受采访时说：“如果美国的核潜力延伸至欧洲领土，我们将瞄准新的欧洲目标。”

普京说：“我们的军事

专家将决定哪些目标被弹道导弹瞄准，哪些目标被巡航导弹瞄准。”与此同时，俄罗斯外交部长拉夫罗夫也暗示，美国在波兰和捷克部署导弹防御系统部分设施会对俄国构成威胁。拉夫罗夫认为，美国此举是为了在军事上“围堵俄罗斯”。

拉夫罗夫说，美国的计划“绝妙地与其全球导弹防

御系统衔接起来，而根据我们的分析——只要看看地图就知道，该系统就部署在俄罗斯的周边”。

拉夫罗夫在俄罗斯国营电视台发表讲话说，“如果美国战略武器系统的组成部分出现在靠近我们边界的欧洲，我们将不得不切断这种部署所带来的潜在威胁”。



普京

## 普京：我远不到退休的年龄

“（卸任后）到哪里，去干什么，我还不能说。我有一些打算，但现在说出来为时尚早。根据俄罗斯法律，我远不到退休的年龄，如果卸任后只是待在家里无所事事，将是件很可笑的事情。”

对于自己明年卸任后的打算，普京只是表示要继续“工作”，但拒绝透露细节。普京还说：“总统任期一届也许应该是5年或7年，但4年显然是比较短。”

## &gt;&gt;&gt; 导弹防御·软招

美防长说：  
愿向中国介绍反导系统

“我们愿意坐下来谈谈这种系统的能力、技术特点及其局限性”

本报6月4日讯 为期3天的第六届亚洲安全大会于3日在新加坡落下帷幕。积极为亚太安全稳定作出努力的中国，成了此次会议的关注焦点，美国防部长盖茨表示，愿和中国谈美国反导系统。

美国防部长罗伯特·盖茨3日表示，愿意向中国介绍美国导弹防御系统的情况，以便使中国放心，它不会威胁中国的核威慑力量。

盖茨说：“我不能肯定他们为什么如此担心。就像跟俄罗斯人一样，我们愿意与他们（中国）坐下来谈谈这种系统的能力、技术特点及其局限性。”

中国人民解放军副总参谋长章沁生中将2日在区域安全问题“香格里拉对话”中发表讲话，反对美日导弹防御项目。

中国的担心与俄罗斯的如出一辙。为了改变莫斯



盖茨

科的反对态度，盖茨于今年4月表示愿意与俄罗斯在导弹防御方面建立他所称的前所未有的伙伴关系。

当记者问美国是否会向中国作出同样表示时，盖茨回答：“我认为，如果中国对此感兴趣，我们当然会认真对待。”

盖茨说，建立导弹防御系统目的在于挫败“无赖国家”或恐怖分子的有限袭击，而不是针对俄罗斯和中国的远程导弹构成的大规模威胁。艾米



我悟出了！我悟出了！  
杀戮之最高境界：不杀！  
反G8之最高境界：和平！

6月4日，在距离八国峰会举办地德国北部海滨小镇海利根达姆只有半小时车程的大城市罗斯托克，一名反全球化人士高举“和平”大旗。从5月30日开始到6月9日，除了小镇近300名居民以及持有特别通行证的人，其他人一律不得再进入海利根达姆。微言

## 世界环境日 家得宝 ECO 绿色环保

每年的6月5日，世界各国都会开展各种各样的环境保护宣传活动，唤起全世界人民保护人类赖以生存的环境。今年世界环境日主题为：营造绿色城市，呵护地球家园。

家得宝作为全球知名的家装建材零售商，一直倡导ECO绿色环保的经营理念。保障您健康的同时，保

护我们的环境。据家得宝负责人介绍，ECO由清新空气、洁净水源、高效节能、健康居住、循环开发森林五大类健康环保理念组成。具体内容有充分使用健康环保商品、电器，提高空气质量水平，减少由于排废引起的污染。如：低挥发性油漆，即热式热水器等。可以使用多功能水过滤器，中央净水设

备等节水设备，帮助您更好的利用水资源。广泛使用高效节能产品，减少用电量，节省费用。减少和控制森林采伐，提高森林木材的循环开发和利用，购买具有资格鉴定的安全的木材产品等。

无论是从居家健康角度，还是全球温室效应方面考虑，我们所有人都应该积极选购绿色环保家装产品。

## 全能爱可视智爱604再降千元

暑假未到，但MP4市场的热卖“大戏”已经在我市上演。近日，由于厂商不断推出降价策略，MP4销量节节攀升。全球顶级品牌爱可视的一款有着“全能冠军”之称的智爱604因为降幅高达千元和功能突出而受到消费者广泛关注。

智爱604经权威机构检测后被评为全球屏幕效果最好的MP4，43英寸1600万色TFT液晶屏幕分辨率极高，画面细腻、色彩还原度在同类产品中高居榜首，其特殊化学涂层设计屏幕即使在光线很强的户外依然能呈现亮丽细致的画质，苛求影音效果

的消费者完全可以从其中获得家庭影院般的享受。除基本影音播放功能外，通过配备各种功能附件，604还可实现120万像素的专业摄像效果。2999元的价格让消费者获得顶级娱乐享受的成本减至最低，因而使其在市场上持续热销。